



**Герой Советского
Союза Иван
Дмитриевич
Бузыцков**



И.Д. Бузыцков (1917-1978)
Родился в с. Нижнее Санчелеево
Ставропольского уезда Самарской губернии



Окончив семь классов сельской школы, Иван Бузыцков работал комбайнёром.





**Иван Бузыцков работал
В колхозе имени Кирова
Нижне-Санчелеевского сельсовета
до призыва в армию в 1938 г.**





**В 1938 н. комбайнера-передовика
Ивана Бузыцкого призвали в пограничные
войска.**





Бузыцков окончил школу младшего начсостава в 1939 году. В 1940 году участвовал в походе советских войск в Бессарабию.

Кубышев. Исполком. облархин. — 2 **ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!**

БОЛШЕВИСТСКАЯ ТРИБУНА

Исполкома Ставропольского р. к. вкп(б) и исполкома райсовета Кубышевской обл.

104 (1295) | 15 сентября 1940 год, воскресенье | ЦЕНА В КОПЕЕК

„Защита отечества есть священнейший долг каждого гражданина СССР“.
(из статьи 133 Конституции СССР).

Под боевые знамена Красной Армии и Военно-Морского Флота

В этом году увеличилось количество граждан, поступающих в Военно-Морской Флот. В нынешнем году 36 проц. призванных нашего района имеют значки ГТО, 70 проц. — ИВХО, 45 проц. — ВС, 70 проц. — ЦО. Кроме этого 60 проц. призванных являются гранатометчиками и 62 проц. призванных изучили устав внутренней и караульной службы. 130 человек передали поручи на значок ВС по новой программе.

Из таких людей, как инструктор школьного района по физкультуре тов. Морозов, студент зоотехникума т. т. Макаренко, Першин и другие, имеющие по 3 и 4 оборонных значка, если они будут в Красной Армии упорно учиться, выйдут отличные бойцы! В числе призванных немало стахановцев, передовиков сельского хозяйства, общественных деятелей и депутатов сельских Советов.

Красная Армия и Военно-Морской Флот получают в этом году новое пополнение, культурное и беззаветно преданное родные населению. 30 процентов призванных имеют образование в объеме начальной школы, остальные — среднее и высшее образование. После того, как подготовят в армью 3.050 призванных Ставропольского уезда при-

В ЭТОТ ДЕНЬ СЕНТЯБРЯ

Переселись трамвы
Росей серебра,
Осень — метель в кустах,
И чокнется пылью.
В этот миг,
В этот час,
В этот день сентября
Мы уходим туда,
Где прохладат граничим.

Как мне дорого все,
Эта земля, дом,
Золотистого солнца
Короткая дуга...
И цветы от друзей,
И друзья за столом,
И последние дни
Призывного участка.

Дорогая,
Любимая родин-мать,
Мы тебя оставили
Терпеливо кровью.
И за гном,
Который врагом не почитать,
Мы тебя полюбимели
Особой любовью.

Где бы ни были мы,
На фронтах, в караулах,
У стальных побед
И случайных потерь,
Ничу врагу не троют
Ни бомбы, ни пули,
Не погасит колес,
Не разрушит снаряд.

И когда в темноте
Тремоторные птицы
Звонят,
Широко небеса бороздят,
Вспоминаю дальний Восток мы,
Кавказ, Шанхай,
Вперед! Нашей войск
Позаковы-вожди!

И в далекие моря,
В обиход и на суше,
Выступают славы нашей
Боевые сны
С нею снах, все молодость
С нею обрывает
На зачищенном отой
Красной войны.

Борис Весельчанин.

СЕГОДНЯ ПЕРВЫЙ ДЕН ПРИЗЫВА.

В добрый путь, товарищи призывники!

БУДЬТЕ СМЕЛЫМИ ВОЙНАМИ, ДО ПОСЛЕДНЕГО ДЫХАНИЯ ПРЕДАННЫМИ РОДИНЕ, ПАРТИИ, ВЕЛИКОМУ СТАЛИНУ.

ДОБРОПОЖАЛОВАТЬ!

Районный Дом культуры как один из высших членов парковой армии почта офицеров: «...стоит перед солдатами, забывай, что он человек. Солдат есть солдат, вооруженная сила, но сила поворная, слепая...»

Сегодня Дом культуры украшен доуничиями, плакатами и портретами вождя партии и правительства. В красном уголке на столах разложены свежие номера газет и журналов, настольные игры шахматы, шашки и домино. В уютном призывников буфете, консультации.

Сегодня Дом культуры напоялся молодыми женщинами, достоями патриотами нашей родины. У многих из них на груди 3-4 оборонных значка.

Большинство из них является стахановками социалистических полей и отличными ученицами.

С нескрываемой радостью ожидали призывники этого знаменательного дня. В этот день вставал, сегодня сотни молодых граждан нашего района примут на себя высокое звание воина Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Призыв в ряды РККА в нашей стране является ежегодным праздником трудящихся. С песнями радости и веселья посылает народ своих сыновей в Красную Армию и Военно-Морской Флот.

Словно на тяжелую каторгу шел раньше в царскую армию молодой рабочий и крестьянин. В армейские времена парижка солдат был бесправным. Вот патриоты на призывной пункт!

ФИЗИЧЕСКИ КРЕПКОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

Основная задача, стоящая перед райсоветом физкультуры — это подготовить в армью сильных призывников, способных выдержать все трудности военной службы. Проводиться соревнования по бегу на 5 км, в которых участвовало 88 призывников.

НКО
УДОСТОВЕРЕНИЕ
ПО МОБИЛИЗАЦИИ № 2852

Выдано военнообязанному Прощакову
Николаю Арсентьевичу
работающему на заводе 451 Иван
наз. произв. бюро

Учетные признаки:
Год рождения 1906г., группа учета НКО
состав резерв, ВУС № 133
райвоенком 25717
М. П. Нач. 1-й части
Срок действия удостоверения майор продлен
Велик до 1941 г.
Основание _____
райвоенком _____
М. П. Нач. 1-й части

Повестка о мобилизации



Знак отличной пограничник

С 1941 г. сержант Иван Бузыцков - командир пулемётного отделения пограничной заставы № 5 25-го Кагульского пограничного отряда Молдавского Пограничного округа Войск НКВД.

В освобожденных селах

В день перехода Красной Армии бывшей румынской границы в селах Северо-Восточной Буковины стихийно возникло много сельских советов.

Крестьянство ждало с нетерпением освобождения от ига румынских бояр. 44-летняя беднячка села Задубровка Дюмна Смачнюк еще несколько лет назад приготовила тайком красное знамя, на котором вышила пятиконечную звезду, серп и молот, а затем слова:

«Да здравствует славный товарищ Сталин! Да здравствует Красная Армия! Да здравствуют тов. Молотов и Ворошилов! Да здравствует Советское правительство!»

Гордо несла свое знамя Дюмна Смачнюк, встречая вместе с односельчанами доблестных воинов страны Советов.

С большим подъемом выбрали свой сельский совет крестьяне села Шипенцы. Собрание было назначено в поле, так как пришло на него более трех с половиной тысяч человек. Когда обсуждались кандидатуры, кто-то назвал фамилию владельца местной паровой мельницы. Поднялся невероятный шум. Кандидатура мельника была провалена. Крестьяне избрали в свой орган власти Баграков т. т. Дьяковского и Мироянюка, которых сигуранца (румынская охранка) неоднократно сажала в тюрьму за защиту интересов крестьян. (ТАСС)

В 1940 году Иван Бузыцков участвовал в походе советских войск в Бессарабию.





**Подписание пакта о ненападении
СССР-Германия. 1939 г.
Сталин, Молотов В.М., Риббентроп И.,
Борман М.**





Открытка «в память о службе на границе».



22 июня 1941 года, находясь на охране государственной границы СССР на Стояновской пограничной заставе в Кантемировском районе Молдавии, у моста через реку Прут, Бузыцков первым принял бой, в котором лично уничтожил свыше 40 вражеских солдат. Получил семь ранений, но не оставил свой пост до получения приказа командования.



О его подвиге в представлении на присвоение звания Героя Советского Союза записано следующее: «Бузыцков огнем своего пулемета расстрелял большую часть вражеского взвода, обратив остальных в бегство. Бой не прекращался и следующий день 23 июня. Бузыцков, командуя пулеметным расчетом, был ранен в руки и ноги, но не прекращал вести уничтожающий огонь по яростно атакующим фашистам, стремившимся во что бы то ни стало овладеть переправой. В течение двух дней боев Бузыцков бессленно отстаивал мост. К исходу второго дня, обессиленный, он был уведен на медицинский пункт, не дав германо-румынским фашистам ступить на советский берег реки Прут».





22 июня 1941 года противник до двух батальонов пехоты... при поддержке пяти батарей артиллерии и минометной батареи наступал из района Оанча на Кагул.



**Бойцам Стояновской заставы
Кагульского отряда противостояли
румынские войска
под командованием немецких
офицеров.**





**Группировкой
румынских войск,
переправившихся через
Прут в районе Кагула
командовал генерал
Герд фон Рудштедт.
Румыны действовали
в составе группы армий
«Юг».**





**Румынские солдаты наводят
мост через Прут.
Июнь 1941 г.**





С перебитыми руками, тяжелым ранением в левую ногу, в бессознательном состоянии, окровавленного Бузыцкова подобрали санитары и доставили в медсанчасть. Всего этого Бузыцков уже не помнил...





Всех, кто был ранен и остался жив после боя у реки Прут, отправили в молдавский госпиталь, но вскоре раненых пришлось эвакуировать. В районе Бендер санитарный эшелон подвергся нападению с воздуха. Несколько вагонов были разбиты, многие раненые и часть медперсонала погибли, оставшихся в живых перевезли в одесский госпиталь, а потом морем доставили на Кавказ. Последние два месяца Бузыцков находился на излечении в Армавир — эвакогоспиталь № 1618. Там прочел указ о награждении...

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Всесоюзная Коммунистическая Партия (больш.).

ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б).

№ 167 (8675) Пятница, 26 сентября 1941 г. ЦЕНА 15 КОП.

ОЛГ работников советской торговли

Ограничена забота советского народа о | Работникам торговли предоставляется воз-
можность показать свою инициативу, свое

СЕГОДНЯ В НОМ

На фронтах отечественной войны. И. Петров. — Оборона Одессы. Д. Руднев, А. Гитович. — Мастера огня. Г. Аюбян. — Обмен боевым опытом. В. Горбатов. — Считайте меня коммунистом (2 стр.).

СТИХИ: С. Щипачев. — Истребители (2 стр.).

Фашисты насаждают помещичий строй. Рассказы колхозников (3 стр.).

Е. Касимовский. — Промышленность в условиях отечественной войны (3 стр.).

Д. Печень. — Колхозы готовятся к зиме (3 стр.).

Радиопередачи из Ленинграда и Одессы (1 стр.).

О делегации на совещание СССР, США и Великобритании в Москве (1 стр.).

28 сентября всесоюзный воскресник работников морского флота (1 стр.).

Р. Караколов. — Германия — смертельный враг болгарского народа (4 стр.).

Ф. Козырев. — Встреча советских и английских войск в Тегеране (4 стр.).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 25 сентября

15 октября 1941 года в приемной Президиума Верховного Совета собралась небольшая группа фронтовиков, отличившихся при обороне Москвы. Михаил Калинин вручил Ивану Бузыцкову орден Ленина и Золотую звезду Героя Советского Союза.



Указ Президиума Верховного Совета СССР

о присвоении звания Героя Советского Союза
начальствующему и рядовому составу войск
НКВД СССР 26 августа 1941 г.

За образцовое выполнение боевых заданий
командования на фронте борьбы с германским
фашизмом и проявленные при этом отвагу
и геройство присвоить звание Героя Советского
Союза с вручением ордена Ленина и медали

«Золотая Звезда»: сержанту Бузыцкову Ивану Дмитриевичу

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М.Калинин

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин



**Слева направо: И.Д.Бузыцков,
В.Ф.Михальков, А.К.Константинов**



После длительного лечения в госпиталях Бузыцков окончил курсы младших лейтенантов, сражался с гитлеровцами на Северном Кавказе, служил на южной границе. В конце войны командовал батальоном внутренних войск. В 1945 г. окончил курсы переподготовки при Военной академии имени М. В. Фрунзе.



Днепропетровск

После войны Бузыцков продолжал службу в органах МВД, длительное время возглавлял совет физкультуры республиканской организации «Динамо» в Киеве.





Днепропетровский Южный машиностроительный завод

**Последние годы подполковник в отставке
Бузыцков проживал
в Днепропетровске. Работал на
Южном машиностроительном заводе.
Активно участвовал в военно-патриотическом
воспитании молодежи.**





В 1976 г. Кишиневское книжное издательство выпустило его воспоминания «Записки пограничника» 12 июля 1978 г. Бузыцков скончался. Похоронен на Сурско-Литовском кладбище Днепропетровска





В 2005 г. на пограничной заставе Стояновка – заставе трех героев пограничного отряда Кагул состоялось торжественное открытие памятников воинам-пограничникам, первым принявшим на себя удар в 1941 г. Пограничникам старшему лейтенанту Александру Константинову, сержанту Ивану Бузыцкову и младшему сержанту Василию Михалькову было одновременно присвоено звание Героя Советского Союза.



**Иван Дмитриевич Бузыцков удостоен звания
Почетный гражданин Кагула.**

